

# 用好专项债券资金,为项目注入“源头活水” 鹤山工业城5G智慧园区一期完工

江门日报讯(记者/湛磊)专项债券是落实积极财政政策的重要抓手,在带动扩大有效投资、稳定宏观经济大盘等方面发挥着重要作用。昨日,记者获悉,在专项债券资金的助力下,鹤山工业城5G智慧园区一期项目已顺利完成。

2020年,鹤山工业城被认定为省级高新技术产业开发园区,同年,鹤山工业城5G智慧园区项目正式启动,推进园区基础设施网络化、开发管理精细化、功能服务专业化、产业发展智能化。该项目共包含19个子项目,于2021年3月开工建设,预计2024年2月竣工。目前,项目一期已完成。

据了解,鹤山工业城5G智慧园区项目计划总投资11.85亿元,鹤山市财政部门在落实财政性资金7.35亿元的同时,抢抓产业园区建设机遇,通过发行专项债券资金,为项目建设注入“源头活水”。

目前,该项目已获得政府专项债券资金2.07亿元。

据了解,专项债券资金带动更多社会资本加入智慧园区建设,推动实现政府和社会资金的共赢。依托智慧园区建设,鹤山工业城探索打造“1+5+N”园区智慧网格化管理服务模式,今年以来,办结中小微企业诉求113项,为25家企业解决实际困难;处理网格事件8665宗。

此外,鹤山工业城还与中德研究院合作开发5G智慧园区平台,实现信息系统与网格化管理有机融合;与江门移动合作,计划打造万物智联网络,支撑全市工业园区数字化转型,目前已建成视频监控和广播系统,可对园区运输车辆、危化品特种车辆进行主动识别和路径上报,提供全方位24小时安防保障。



鹤山工业城与中德研究院合作开发5G智慧园区平台,实现了信息系统与网格化管理的有机融合。

## 鹤山市税务局举办专题图片展 展现鹤山发展成就 踔厉奋进新征程

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/韩艾冰)12月9日,鹤山市税务局举办“奋进新时代 鹤山这十年”——全市经济社会发展成就专题图片展,以系列图片回顾党的十八大以来鹤山经济社会发展成就,激励全体税务干部在新的历史征程上踔厉奋进。

本次图片展由鹤山市税务局主办,鹤山市委宣传部分指导,围绕学习贯彻党的二十大精神主题主线,展现鹤山在经济建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、税收发展等方面取得的成果,展现广大干部群众在新时代焕发的新风采。

活动当天还举行了“陈文霞工作室”揭牌仪式。据了解,该工作室以鹤山市税务局“全国税务系统精神文明

建设先进工作者”获得者陈文霞命名,是江门税务系统首个以税务干部名字命名的工作室,旨在通过树立先进模范榜样,引导广大干部弘扬中华民族优秀美德,践行社会主义核心价值观,扎实推进精神文明建设。“感谢领导和同事对我的关心、支持和期望,我将用心策划、开展更多有创意、有新意、有意义的活动,发挥好工作室文化引领、服务社会、推动发展的作用,助推形成向上奋进的良好氛围。”陈文霞说。

接下来,鹤山市税务局将紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,立足税收岗位,落实税费优惠政策,为纳税人缴费人提供高效优质纳税服务,推动鹤山经济社会高质量发展。

## 鹤山市科学技术协会顺利换届 为实现高水平科技自立自强贡献力量

江门日报讯(记者/湛磊)12月9日,鹤山市科学技术协会第七次代表大会举行,总结鹤山市科学技术协会第六次代表大会召开以来的工作,对今后五年工作提出要求。会议选举产生鹤山市科学技术协会第七届委员会、常务委员、主席、副主席。

会议指出,近年来,鹤山市科协坚持实施全民科学素质行动,广泛开展科普活动,团结联系科技工作者大力开展志愿服务,加强自身建设,取得了一定成绩。接下来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,主动对标中央部署要求,落实省委、江门市委工作举措,结

合鹤山实际,有效发挥桥梁纽带作用,凝聚全市广大科技工作者智慧,为鹤山经济社会发展再立新功。

要切实增强责任感和紧迫感,做好科技引领,奋力开创科协工作新局面。要强化政治引领,增强做好科协工作的责任感、使命感,紧紧抓住粤港澳大湾区建设的重大发展机遇,引导科技工作者勇担新使命,为实现高水平科技自立自强贡献智慧力量。要履行服务职责,投身鹤山经济社会建设发展大局,竭诚为科技工作者服务,大力提升全民科学素质,营造热爱科学、崇尚创新的社会氛围。

## 鹤山市人社局牵线搭桥 助力校企合作

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/吕格君)近日,鹤山市人社局有关领导率鹤山市得润电子科技有限公司代表一行,前往江门市技师学院开展校企合作对接交流活动。校企双方签订合作协议,就共同加强高素质技能型人才培养、深化校企合作育人模式达成共识。

活动中,江门市技师学院相关负责人介绍了学校发展、技能人才培养及专业设置等情况,表示将结合鹤山

企业需求,提供多元化、高质量服务,满足技能人才提升技能的迫切需要。鹤山市得润电子科技有限公司相关负责人表示,希望通过此次合作,促企业解决技术改造、技能培训、用工紧张等问题。

接下来,鹤山市人社局将继续推动鹤山企业与职业院校开展交流合作,不断创新,促进校企深度合作,实现人才精准对接,帮助重点企业解决用工、人才、技术等方面的问题。

## 警方持续追踪 成功为事主追回 被骗的10万元

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/冯颖聪)“谢谢你们!感谢鹤山公安帮我追回这些被骗的钱。”近日,事主陈某到鹤山市公安局古劳派出所,感谢鹤山警方助其挽回损失10万元。

2021年10月7日,鹤山市公安局古劳派出所接报,称辖区事主陈某遭遇诈骗,损失了10万元。民警详细了解后得知,事主陈某接到一个自称是某商城客服人员的电话,称该商城因操作失误,为陈某开通了会员,每个月将扣款500元,需要陈某的积极配合才能取消。随后,对方又把电话转给所谓的银行工作人员,以需要通过转账认证、防止系统自动扣款等为由,诱导陈某将账户内的10万元转至指定账户,并声称需再转一笔款

项,才能返还全部资金。一系列转账操作后,陈某意识到被骗,立即报警求助。

接报后,鹤山市公安局古劳派出所、反诈中心迅速启动电信网络诈骗案件侦破机制,争分夺秒,根据受害人提供的相关信息开展案件侦查,同时,第一时间对涉案银行卡采取“紧急止付”措施。通过办案民警持续一年多的追踪,2022年11月下旬,民警成功将事主陈某被骗的10万元追回,并退还至其本人账户。

看到被骗的钱被追了回来,事主陈某既感动又懊悔:“以前觉得诈骗离自己很远,被骗后才知道稍有疏忽就会被上当,也知道警察破案有多难,以后一定要提高防范意识,守好自己的血汗钱。”

# 鹤山完善志愿楼长队伍建设 让党群共治更聚人气更有底气

### 发挥党员先锋模范作用

“穿上这件红马甲,我感到非常光荣。”5年来,身穿写着“志愿楼长”的红色马甲,61岁的黎国明每天都穿梭在沙坪街道桂林社区。

作为已有33年党龄的老党员,2017年,黎国明果断报名,成为鹤山市第一批志愿楼长。“5年来,我最大的感受是,工作是会退休的,但共产党员这个身份永不退休。”黎国明说,作为一名党员,能在退休之后为小区做一些力所能及的事情,感到很有价值。

黎国明是党员积极发挥先锋模范作用的一个例子。2017年5月,桂林社区第一批志愿楼长队伍成立,这也是鹤山市第一批志愿楼长队伍,当时只有21名成员。5年来,经过持续发动、带动、推动、驱动,这支队伍壮大到102人,平均年龄61岁,其中,党员占44%,有退役军人8名。而目前,全鹤山市已建有2044名志愿楼长。

志愿楼长是服务居民的重要载体,需要有责任心、公益心。如何组建志愿楼长这支队伍?据悉,鹤山市通过发动社区党组织“挖”、动员小区党支部“荐”、组织部门“推”、推行机关单位“挂”,吸引越来越多有强烈责任心和奉献精神的热心党员、离退休干部加入志

近日,江门市志愿楼长工作现场会召开,鹤山市在会上分享志愿楼长工作经验。作为全国城市基层党建示范县级市,鹤山聚焦社区治理服务负担较重、服务群众资源人力不足等难题,于2017年出台志愿楼长管理工作实施方案,并以沙坪街道为试点,逐步建立起2044人的志愿楼长队伍,打通社区自治“最后一公里”,让党群共治更接地气、聚人气、有底气。

江门日报记者 何雯意 通讯员 郝小博 储盼盼

### 把邻里矛盾“消化”在楼宇间

邻里间有矛盾时,他们将纠纷化解于萌芽,避免小事拖大;在民生服务中,他们化身“流动探头”,修葺腐蚀水管、增设照明路灯、保养电动车充电棚……一件件群众的“烦心事”“关心事”,都在志愿楼长的帮助下得到解决。

“志愿楼长将居民生活中的日常矛盾‘消化’在楼宇间,一定程度上增强了居民之间的信任感。”沙坪街道桂林社区党委书记余祥说。

据悉,在实际工作过程中,鹤山注重

发挥志愿楼长三大方面的作用。一是“前哨兵”作用,志愿楼长可以第一时间发现、调处、报告楼栋异常情况,如安全风险隐患、新人住流动人口、党员群众生活困难等,让社区及时跟进处理。二是宣传员作用,志愿楼长协助开展疫苗接种、自我防护等防疫宣传,做好文明城市建设、安全生产、平安创建等政策宣传普及工作。三是调解员作用,及时就地妥善调解矛盾纠纷,协助社区、派出所处理一些简单的案件,做到“小事不出楼、大事不出社区、矛盾不出格”。据统计,今年内,志愿楼长已参与处理矛盾纠纷327件。

### 完善激励保障机制

鹤山市注重完善激励机制,让志愿楼长队伍不断迸发活力。

强保障。每年,鹤山都举办志愿楼长入队仪式,为新进志愿楼长统一配备包括马甲、帽子、工作证、工作袋、笔记本等在内的专属“五件套”。同时,开放老党员工作室、党员活动室、新时代文明实践站等党群阵地供志愿楼长活动和日常交流。

重激励。鹤山完善星级认定考核机制,开展星级志愿楼长认定和“最美志愿楼长”评选活动,通过颁发证书、优先推荐党员团员评优评先、优先纳入公益岗位等,不断提升志愿楼长的获得感和荣誉感。同时,对作用发挥不明显的楼长,实行退出机制。

多关爱。鹤山发挥市直单位与社区“大党委”结对共建的优势,推动市直机关“一把手”及其他班子成员定期下沉社区,开展关心关爱志愿楼长活动,落实常态化走访慰问政策。

未来,鹤山将持续优化完善志愿楼长工作体系,发展壮大志愿楼长队伍,深化正向激励机制,进一步调动居民参与社区治理服务的积极性和主动性,广纳民智、广聚民力,努力构建人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。

# 鹤山市振华学校开设特色课程 “小器乐进课堂”带来欢乐多

在鹤山市振华学校,每周一升旗前,操场上都会上演一场器乐表演;走进该校不同年级的器乐课,会听到不一样的器乐声;晚饭后,一群学生聚在一起,演奏最近学习的乐器……近年来,鹤山市振华学校全面推行素质教育,坚持开拓创新,打造特色学校,开设“小器乐进课堂”特色课程,营造浓郁的校园音乐氛围。



▲▲振华学校为学生提供丰富的展示舞台。左图为铝板琴表演,上图为葫芦丝表演。

文/图 何雯意



“音乐是情感的艺术,具有很强的感染力。器乐教学对提升学生综合素养有重要作用。”器乐进课堂”这种新的课堂教学形式不仅是新课标的要求,更是素质教育的需要。”振华学校常务副校长刘安能表示。

为了更好地培养学生的音乐素养,振华学校自2016年办学以来,便提出“一班一特色,一段一品牌”的音乐特色教学理念,开设“小器乐进课堂”特色课程,让孩子们至少学会一种乐器,体会音乐带来的幸福感。

“我读四年级,已经学会两种乐器啦!”该校四年级学生龙静怡自豪地说。她表示,从一开始的不认识乐器,到能演奏出好听的乐曲,是一件很有趣的事情。

据了解,振华学校注重通过器乐合奏训练,强化学生在合奏中的节奏感、协调感,同时,进一步培养学生的集体主义精神和团结协作意识。

“器乐教学的推广为学校注入了新的活力,提升学生音乐素养。同时,浓郁的音乐氛围,给学生的校园生活带来了

更多欢乐。”刘安能说。

据悉,振华学校为学生提供了丰富的展示舞台。除了每周一升旗仪式前的表演,还有每天饭后的班级展示,平时大大小小的校园活动也都会安排器乐展示环节。每个学期还专门安排一次大型的器乐展示活动。

此外,学校在保证正常音乐课课时的基础上,灵活开展器乐课教学,按照学生不同的年龄层次和认知水平开设课程:一年级学非洲鼓,二年级学铝板琴,三年级学笛箫,四年级学口风琴,五年级

学排箫,六年级学葫芦丝,七年级学巴乌,八、九年级学尤克里里。

“每一种器乐至少学一年,学完了后还要接受考核。等到毕业了,每位学生至少能掌握6种乐器的演奏。”刘安能表示。

一步一个脚印,振华学校的音乐艺术教育取得了成果:2017年,参加鹤山市中小学器乐演奏展演获评银奖;2021年,参加鹤山市中小学生民乐比赛获一等奖。目前,振华学校正申报江门市艺术教育特色学校。

晴雨表  
阴天,有小雨

### 强冷空气来袭

下周气温缓慢回升

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,鹤山12月16日夜起受强冷空气影响,17-19日天气转晴,早晚低温寒冷;展望20-22日气温缓慢回升,持续干燥。

鹤山市气象台提醒,16日夜起受强冷空气影响,气温持续降低,19日最低气温降至5℃左右,需注意防寒保暖和家居用火用电安全,尤其要做好一氧化碳中毒预防管理。强冷空气影响

期间,在建工地、临时构筑物、户外广告牌等注意防风大风的影。17日起转晴,天气干燥,需注意防火。

具体天气预报如下:  
12月16日,阴天,有小雨,12-15℃;17日,多云到晴,8-14℃;18日,晴,6-12℃;19日,晴,5-15℃;20日,晴间多云,7-18℃;21日,晴间多云,9-17℃;22日,晴,7-18℃。